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 Departamento de Asuntos de Veteranos

Montgomery GI Bill – Reserva Seleccionada - Capítulo 1606
¿Qué es el Montgomery GI Bill – Reserva Seleccionada?
El Montgomery GI Bill – Reserva Seleccionada es un programa de educación que proporciona hasta 36 meses de servicios de educación a miembros de la Reserva seleccionada.  Esta incluye el Ejército, Marina, Fuerzas Aéreas, Infantería de Marina, y Reservas de Guardacostas, así como la Guardia Nacional del Ejército y la Guardia Nacional del Aire. Es el primer programa que no requiere que una persona sirva en activo en las Fuerzas Armadas regulares para tener derecho al mismo.

Un reservista elegible puede obtener beneficios de educación mientras está en un programa aprobado para entrenamiento de VA.  Para información acerca de los tipos de entrenamiento disponibles, llame al número gratis indicado al fondo de la página.
¿Quién Es Elegible?
Usted puede ser considerado un reservista elegible o miembro de la Guardia Nacional, si:

· después del 30 de junio de 1985, usted firmó un contrato de seis años para servir en la Reserva seleccionada, Y

· completó su Deber activo inicial para entrenamiento (IADT), Y

· obtuvo su diploma de la Escuela Superior o GED antes de completar su IADT, Y

· tiene buena reputación en una unidad de instrucción de la Reserva seleccionada

Si usted permanece en las Reservas seleccionadas, los beneficios generalmente terminan a los 10 años de la fecha en que fue elegible para el programa, si fue elegible antes del 1 de octubre de 1992. Sus beneficios generalmente terminan 14 años después de la fecha en que fue elegible, si su elegibilidad fue el o después del 1 de octubre de 1992. Su período de elegibilidad puede extenderse más allá de los 14 años si usted fue incapaz de entrenarse debido a una discapacidad relacionada con el servicio. Típicamente, su elegibilidad termina cuando deja las Reservas seleccionadas.

Nota:  Si es un oficial de la Reserva seleccionada O si ha entrado en servicio activo de la Reserva seleccionada después del 29 de noviembre de 1989, llame al número gratis a continuación para los requisitos de elegibilidad adicionales.

¿Cuánto Paga VA?  

El beneficio mensual que se le paga está basado en el tipo de entrenamiento. Si asiste a la escuela, su pago se basa en su tiempo de entrenamiento (ej. jornada completa, media jornada, etc).  La tarifa actual de jornada completa para el entrenamiento en un colegio universitario es de $309 al mes.

¿Cómo Puede Presentar su Solicitud?  

Su unidad le dará una Notificación de Elegibilidad Básica (DD Formulario 2384 o 2384-1) cuando usted sea elegible para el Montgomery GI Bill – Reserva seleccionada.  Una vez que encuentre un programa aprobado para entrenamiento de VA, complete el formulario 22-1990 de VA, Solicitud para Beneficios de Educación, y envíelo a la oficina regional de VA que presta servicio al estado donde se entrenará.  

Usted también puede presentar su solicitud en Internet en nuestro sitio web en http://vabenefits.vba.va.gov/vonapp.

Beneficios Relacionados
Programa de trabajo - estudio

Asistencia tutelar

Asesoramiento educativo y profesional

Para más información, llame gratis al 1-888-GIBILL-1 (1-888-442-4551)
o visite nuestro sitio web en http://www.gibill.va.gov.
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