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USDA DESARROLLO RURAL ANUNCIA FONDOS PARA

UNION WATER SUPPLY CORPORATION
GARCIASVILLE, TEXAS, 22 DE MAYO, 2007- Bryan Daniel, Director Estatal del USDA Desarrollo Rural, anunció hoy que Union Water Supply Corporation ha sido nombrado para recibir $3,975,000 de la agencia por medio de Programas de la Comunidad para Préstamos y Concesiones de Agua y Disposición de Desperdicios  (Community Program Water and Waste Disposal Loan and Grant Programs). Los fondos se usarán para ayudar a la población creciente de Starr County. La planta existente para tratamiento de agua fue construída en 1997 y ha servido a 1,365 familias y actualmente provee aqua a 1,736 familias. El proyecto pondrá a Union Water Supply Company de acuerdo con reglas de la Comisión de Texas para Cualidad Medioambiental  (Texas Commission on Environmental Quality)  y permitirá el desarrollo razonable del sistema en el futuro. 

“USDA Programas de la Comunidad para Préstamos y Concesiones de Agua y Disposición de Desperdicios  (Community Program Water and Waste Programs) tiene como objetivo beneficios de salud pública y oportunidades económicas para las comunidades rurales de América,” dijo Daniel. “Proyectos como éste en Starr County ayudarán a hacer más limpio el medio ambiente y protegerán la salud pública para residentes locales”. 

En el Año Fiscal 2006, $105.7 millones de asistancia en préstamos y concesiones fueron distribuídos por todo Texas rural a 625,165 hogares. El Programa Rural de Agua y Disposición de Desperdicios  del USDA Desarrollo Rural se dedica a llevar a 53 millones de residentes de América rural agua potable pura y fresca y de asegurar facilidades sanitarias de aguas de albañar que son buenas para el medio ambiente. Préstamos y concesiones están disponibles a comunidades rurales con menos de 10,000 residentes. Grupos públicos, corporaciones operando no por ganancia, y tribus indígenas que no pueden obtener crédito de otras fuentes son eligibles para asistancia a tasas y términos razonables.    

USDA Desarrollo Rural fue creado en 1994 para servir más de 3.6 millones de residentes rurales. Para más información de los Programas de USDA Desarrollo Rural, favor de llamar a la Oficina Local de Rio Grande City en (956) 487-5576, Extensión 4, o visite nuestra página de web en http://www.rurdev.usda.gov/tx/.

Committed to the future of rural communities.

“USDA is an equal opportunity provider, employer and lender.”

To file a complaint of discrimination write USDA, Director, Office of Civil Rights, Room 326-W, Whitten Building, 14th and 

Independence Avenue, SW, Washington, DC 20250-9410 or call (202) 720-5964 (voice or TDD).

