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 Departamento de asuntos relacionados con veteranos
Subvenciones para automóviles y equipos adaptables especiales
¿Puede un veterano recibir asistencia financiera del Departamento de “VA” para comprar un automóvil?

Sí.  La asistencia financiera, en forma de subvención, está disponible para comprar un automóvil nuevo o de uso (u otro medio de transporte) para proporcionarle una ayuda a un veterano o miembro del servicio militar con ciertas discapacidades las cuales resultaron de una lesión o enfermedad que ocurrió o se agravó durante su servicio militar activo.  La subvención se pudiese pagar también, si las discapacidades resultaron de un tratamiento médico, examen, rehabilitación profesional o terapia por indemnización relacionada con e trabajo proporcionada por parte del Departamento de asuntos relacionados con veteranos (“VA” por sus siglas en inglés).

La subvención se paga directamente al vendedor del automóvil por un precio total (hasta $11,000) del automóvil.  El veterano o miembro del servicio militar solamente puede recibir esta subvención para un automóvil una vez en su vida.
¿Qué tipo de discapacidades califican para que usted pueda recibir esta subvención para un automóvil?

El veterano o miembro del servicio militar debe tener una de las siguientes discapacidades para calificar o tener derecho a recibir la subvención para el automóvil:

· Pérdida o pérdida permanente del uso de uno o ambos pies

· Pérdida o pérdida permanente del uso de una o ambas manos, o

· Deficiencia o discapacidad permanente de la visión de ambos ojos hasta cierto punto

¿Paga “VA” para adaptar el vehículo?

Sí.  Aquellos que califiquen para obtener la subvención para un automóvil, y aquellos veteranos o miembros del servicio militar que padecen de anquilosis (inmovilidad de la extremidad) de una o ambas rodillas o caderas que resulte de una lesión o enfermedad adquirida o agravada durante el servicio militar activo también pudiese tener derecho a una subvención para equipo adaptable.

Los equipos adaptables incluyen, pero no están limitados a, servo dirección, servofrenos, servo ventanas, asientos de control mecánico, y equipos especiales necesarios para ayudar al derechohabiente a entrar y salir del vehículo.  Usted debe ponerse en contacto con el Departamento de Prótesis del centro médico de su “VA” local antes de comprar cualquier equipo.

La subvención del equipo adaptable se pudiese pagar más de una vez, y se puede pagar al vendedor o al veterano.

¿Cómo puedo solicitar para recibir una subvención para un automóvil y / o equipo adaptable especial?

Usted puede solicitar para recibir una subvención para un automóvil y / o equipo adaptable especial llenando el Formulario 21-4502 de “VA” titulado “Solicitud para Automóvil u Otros Medios de Transporte y Equipos Adaptables” y presentarlo a su oficina regional de VA local.  Las instrucciones en el Formulario 21-4502 de “VA” contienen una lista de equipos adaptables la cual ha sido aprobada previamente para discapacidades específicas.

Nota: Después que complete y presente la Sección I de la solicitud, VA completará la Sección II y le devolverá la copia original.  Usted es responsable en obtener la factura del vendedor, actualizando la Sección III, y presentando el formulario a su oficina regional de VA local para obtener el pago.

Si usted tiene derecho solamente a equipo adaptable (por ejemplo, relacionado con su servicio militar debido a anquilosis de las rodillas o caderas), debe completar el Formulario 10-1394 de VA Solicitud para Equipo Adaptable – Automóvil y presentarlo a su centro médico de VA local.  Adicionalmente, el formulario 10-1394 de VA se debe completar para obtener aprobación para aquellos equipos que no estén especificados en el Formulario 21-4502 de VA.

Para obtener más información, llame gratis al 1-800-827-1000
o visite nuestro sitio de la Web en http://www.va.gov.
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