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[Organización local] se une a socios estatales y federales para promocionar la campaña “Comparta la vía” con las motocicletas  
Una de cada nueve fatalidades ocurridas el año pasado en las carreteras de los Estados Unidos involucraba a conductores de motocicletas. Este incremento continuo durante la última década representa uno de los retos de seguridad vial más grandes para nuestra nación.
Actualmente, los casos de fatalidades en motocicleta equivalen al 11 por ciento del número total de fatalidades, aumentando cada año de 2,116 en 1997 a la increíble suma de 4,810 en el 2006. A pesar del éxito continuo en la reducción de fatalidades relacionadas con choques automovilísticos, este progreso se ve disminuido por el aumento de las fatalidades en motocicleta, que se han duplicado en la última década. 
Con el fin de promover en los conductores la campaña “Comparta la vía”, [organización local] se une a otras organizaciones federales, estatales, locales, de cumplimiento de la ley y de motocicletas, para proclamar el mes de mayo de 2007 como “El mes de la concientización sobre la seguridad con motocicletas”. Se les está recordando a todos los conductores que “Compartan la vía” con las motocicletas y que estén muy alerta cuando conduzcan sus vehículos para colaborar con la seguridad de los motociclistas.
En caso de presentarse un choque, el motociclista es mucho más vulnerable y corre más peligro que otros conductores de vehículos. Los estudios demuestran que aproximadamente el 80 por ciento de los choques de motocicletas resultan en lesiones o en la muerte del motociclista, mientras que solo el 20 por ciento de los choques de automóviles tienen esas mismas consecuencias. 
Los siguientes son algunos consejos para los conductores con el fin de colaborar con la seguridad de los motociclistas en las carreteras:  
· No olvide que la motocicleta es un vehículo con todos los derechos y privilegios de cualquier otro vehículo automotor en la carretera. Permita siempre que los motociclistas transiten en su propio carril. Nunca intente compartir con ellos el mismo carril.
· Mire siempre a través de los espejos y fíjese en los puntos ciegos antes de entrar a o salir de un carril y en las intersecciones.
· Utilice siempre las luces de señalización antes de cambiar de carril o unirse al resto del tráfico. 

· No confíe en una señal intermitente de una motocicleta cuando indica que va a doblar. Las luces de las motocicletas no se apagan por si solas y con frecuencia los conductores olvidan apagarlas.  Antes de avanzar, espere a estar seguro que la motocicleta no va a doblar.
· Recuerde que las condiciones de las carreteras que para los vehículos de pasajeros son sólo un pequeño inconveniente, para los motociclistas éstas pueden traer serios peligros. 
· Permita más distancia de seguimiento, como tres o cuatro segundos, cuando vaya detrás de una motocicleta para que el motociclista tenga suficiente tiempo de maniobrar o detenerse en caso de una emergencia. No siga demasiado cerca los vehículos en frente de usted. En condiciones secas, los motociclista pueden detenerse más rápido que los automóviles. 

Los motociclistas también tienen responsabilidades siguiendo las reglas viales, estando alerta a otros conductores y utilizando siempre cascos y equipo de protección que cumpla con las regulaciones del Departamento de Transporte.
Con mucha frecuencia, los conductores de otros vehículos involucrados en un choque dicen no haber visto al motociclista y no haber podido reaccionar a tiempo.  Pero esto no es excusa  ya que se están perdiendo muchas vidas por esa razón. 

Colabore y tome las medidas de precaución necesarias para ayudar a que este sea el primer año donde las cifras de fatalidad de motocicletas no se incrementan.  No lo olvide, “Comparta la vía” con seguridad con las motocicletas.
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