“El Futuro de los Parques Nacionales de Estados Unidos”

Informe del Secretario del Interior Dirk Kempthorne al Presidente sobre el Programa por el Centenario
31 de mayo de 2007

“Estimado Señor Presidente:
Inspirado por la pasión de miles de ciudadanos y teniendo en cuenta que nuestra audacia siempre ha estado a la par de nuestra historia, hoy le ofrezco nuestra visión para garantizar que perdure la pasión de los estadounidenses por los parques nacionales”.

                                                                            – Secretario del Interior Dirk Kempthorne 

En agosto pasado, el Presidente Bush le pidió al secretario Kempthorne que le informara, para el 31 de mayo de 2007, sobre objetivos específicos de rendimiento que se debían alcanzar para que nuestros parques estén preparados para “otro siglo de conservación, preservación y recreación”.

El Futuro de los parques nacionales de Estados Unidos (The Future of America’s National Parks) tiene como base el Programa del Presidente Bush por el Centenario de los Parques Nacionales incluido en el presupuesto para el año fiscal 2008 a fin mejorar las operaciones de los parques y aumentar significativamente los servicios disponibles a los visitantes a los parques mediante el incremento de 3,000 nuevos guardabosques de temporada. El informe establece cinco metas generales que guiarán al Servicio Nacional de Parques (National Park Service o NPS) en sus preparativos para el centenario en el 2016. Cada meta va acompañada de objetivos amplios, apoyados en objetivos específicos de rendimiento, y acciones y ejemplos potenciales.
El informe refleja la opinión del público estadounidense expresada durante las sesiones de comentario realizadas este año en más de 40 ciudades del país, y más de 6,000 mensajes recibidos. 



· Las cinco metas generales y los objetivos de rendimiento asociados con ella:
· Conservación. El NPS es el líder en Estados Unidos y el mundo en preservación y restauración de patrimonio valioso.
· Restaurar edificios históricos; rehabilitar ecosistemas nativos; mejorar patrimonio valioso y mantenerlo en buenas condiciones; mejorar los recursos naturales en los parques; completar todos los inventarios de recursos culturales.
· Liderazgo ecológico. El NPS le demuestra a la nación su liderazgo en protección ambiental.
· Establecer programas para demostrar prácticas ambientales ejemplares; incrementar el uso de energía y combustible alternativos; reducir el impacto ambiental de los parques en la calidad del agua y aire; Asegurarse de que todas las instalaciones nuevas en los parques reciban por lo menos el equivalente a un puntaje de plata conforme a los estándares de Liderazgo en Diseño Energético y Ambiental (Leadership in Energy and Environmental Design).
· Recreación. Los parques nacionales son excelentes destinos para la recreación, donde los visitantes se divierten, exploran la naturaleza y la historia, encuentran inspiración, y mejoran su salud y bienestar.
· Incrementar trabajo voluntario en 100%; incrementar visitas a parques menos conocidos en 25%; rehabilitar más de 2,000 millas de senderos; incrementar el número de participantes en programas guiados por guardabosques.
· Educación. El NPS brinda oportunidades excepcionales de aprendizaje que conectan a la gente con los parques.
· Incrementar la satisfacción, comprensión y aprecio de los visitantes; inscribir a dos millones de niños más en el programa de jóvenes guardabosques; incrementar visitas al sitio web mediante un diseño interactivo y avanzado.
· Excelencia profesional. El NPS demuestra excelencia administrativa a la altura de los tesoros bajo su cuidado. 

· Alcanzar 100% de las metas de diversidad en el reclutamiento; lograr el mayor índice de satisfacción entre los empleados de agencias federales; Establecer un currículo estructurado para el desarrollo profesional; aumentar la capacidad de comunicaciones y mercadeo para informar mejor al público; reducir en 20% la pérdida de horas de trabajo por empleados y accidentes serios en visitantes.
· Acciones y ejemplos potenciales:
· National Mall y Parques Históricos: Demostrar lo mejor en diseño, mantenimiento y servicios en parques urbanos.
· Richmond National Battlefield Park y Glorieta Battlefield en el Parque Nacional Histórico en Pecos: Proteger campos de batalla contra invasiones mediante la adquisición de terrenos aledaños de alta prioridad.
· Centro de Visitantes Pearl Harbor en el USS Arizona Memorial: Demostrar los más altos estándares de eficiencia energética en las nuevas instalaciones para visitantes y realzar la comprensión de la guerra en el Pacífico.
· Parques urbanos: Usar los parques urbanos como portales para alentar a los niños y sus familiares a visitar todos los parques nacionales, teniendo como modelo el Área Nacional de Recreación Gateway y la del Golden Gate.
· El Internet: Desarrollar currículo por Internet en colaboración con maestros a ser usado en aulas o paseos a los parques.
· Educación y extensión: Establecer 10 centros de aprendizaje en parques cercanos a ciudades grandes para servir a los alumnos y sus comunidades.
· Desarrollo profesional: Dar capacitación integral, específica a la misión del NPS, en los primeros dos años de servicio.

Para mayor información visite www.nps.gov/2016.
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