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 Departamento de Asuntos de Veteranos

Beneficios de Rehabilitación Profesional – Capítulo 31

¿Qué es Rehabilitación Profesional?
Rehabilitación profesional es un programa cuya función primaria es ayudar a veteranos con discapacidades conectadas con el servicio a obtener un empleo adecuado, mantener el mismo, o lograr independencia en el vivir diario.  

El programa ofrece un número de servicios para ayudar a cada veterano discapacitado elegible a alcanzar su meta de rehabilitación. Estos servicios incluyen asesoramiento personal y profesional, educación y entrenamiento, ayuda financiera, asistencia en el trabajo, y, si es necesario, tratamiento médico y dental. Los servicios generalmente duran hasta 48 meses, pero pueden extenderse en ciertos casos.

¿Quién es Elegible?
Normalmente, tienen que concederle en primer lugar un pago mensual de compensación de discapacidad de VA. En algunos casos, usted puede ser elegible si no está recibiendo compensación de VA. Por ejemplo, si está esperando que le den de alta de servicio a causa de una discapacidad, puede que sea elegible para rehabilitación profesional.  

La elegibilidad está también basada en que satisfaga las siguientes condiciones:
· Usted sirvió en o después del 16 de septiembre de 1940  Y
· Sus discapacidades conectadas con el servicio (SCD) están clasificadas por VA como un 20% incapacitantes Y 

· Usted necesita rehabilitación profesional para superar una discapacidad de empleo  Y
· Hace menos de 12 años desde que VA le notificó su cualificada SCD

	Nota: 

· Usted puede tener derecho a servicios de rehabilitación profesional (VR) si está calificado con un 10% de discapacidad; sin embargo, debe determinarse que tiene una discapacidad grave de empleo (SEH).

· Independientemente del porcentaje de su SCD, puede tener más de 12 años para usar su beneficio VR si ciertas condiciones le impidieron el participar en un programa VR o se determina que usted tiene una SEH.


¿Cuánto Paga VA?

Si necesita entrenamiento, VA pagará sus costos de entrenamiento, tales como enseñanza y tarifas, libros, suministros, equipo, y, si es necesario, servicios especiales. Mientras está en entrenamiento, VA también le pagará un beneficio mensual para ayudarle con los gastos de mantenimiento, llamado una asignación de subsistencia. Para conocer los detalles, llame al número gratis a continuación.

¿Cómo Puede Presentar su Solicitud?

Usted puede presentar su solicitud rellenando el formulario 28-1900 de VA, Solicitud de veteranos discapacitados para rehabilitación profesional, y enviándolo a la oficina regional de VA que presta servicio a su área. Usted también puede presentar su solicitud en Internet a través de nuestro sitio web en http://vabenefits.vba.va.gov/vonapp.

Beneficios Relacionados

5 Vías de Empleo

Asignación de Estudio de Trabajo
Asistencia Tutelar
Préstamo de Fondo Rotativo

Para más información, llame gratis al 1-800-827-1000
o visite nuestro sitio web en http://www.vba.va.gov/bln/vre/vrs.htm.
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