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La cuota de naturalización aumenta: 

lo cual hará más dificil que los latinos logren el sueño americano 
El presidente Bush sigue fallando a los inmigrantes hispanos observantes de la ley, quienes quieren la oportunidad de poder realizar el sueño americano.  El 31 de enero de 2007, el Servicio de Ciudadanía e Inmigración Estadounidense (USCIS) anunció la propuesta para aumentar drásticamente sus precios por un promedio de 66 por ciento.  En vez de reducir las barreras, esta propuesta impedirá la habilidad de 4 millones de latinos elegibles para la naturalización de hacerse ciudadanos.  Dada la larga historia de nuestra nación come una de inmigrantes, está claro que esta administración ha puesto una enorme carga a los inmigrantes latinos que desean integrarse y ser participantes activos en la sociedad americana.

· Impone una enorme carga financiera a los inmigrantes latinos: El USCIS propone aumentar, entre otros, el precio de la solicitud de naturalización por 80% a $595 y aumentar la tarifa a los residentes permanentes lícitos por 178% a $905.  Los latinos conforman aproximadamente 50% de todos los Residentes Permanentes Lícitos (LPRs) que son elegibles para ser naturalizados  y hay evidencia que con tasas altas, los LPRs de bajos ingresos aplazan la aplicación de ciudadanía en contraste con aquellos que tienen más ingresos a su disposición. Por ejemplo, en el 2001, solamente 28% de los LPRs con ingresos por debajo de 200 por ciento del nivel de pobreza fueron exitosamente naturalizados.  Adicionalmente, los latinos tienen más probabilidades que blancos no hispanos de vivir en pobreza y los latinos LPR frecuentemente demoran la solicitud para la naturalización mas frecuente que cualquier otro grupo. Esta estructura de tarifa pone una carga financiera abrumadora a los latinos buscando ciudadanía y es simplemente injusto.
· Es poco probable que los precios aumentados mejorarán los servicios de inmigración: El USCIS afirma que los solicitantes verán servicios ampliamente mejores bajo la nueva estructura de pago.  Sin embargo, esta afirmación parece dudosa dado los problemas dominantes de servicio como el acumulo de solicitudes, los archivos perdidos y el procesamiento prolongado a pesar de los aumentos en precios durante los últimos años.  Aún más, el USCIS ha dicho que la reducción de 20% de acumulación de solicitudes, a través del incremento en las tarifas, no mejorará significativamente hasta el 2009, significando que muchos de aquellos quienes serán impactados inmediatamente por los incrementos en las tarifas no podrán aprovechar de los beneficios anunciados. 
· Va en contra de la reunificación familiar: La nueva estructura de tarifa del USCIS no toma en consideración la carga financiera que estos aumentos causara a las familias solicitantes.  Basado en la tarifa actual de aplicación de $330 para los adultos, $255 para niños y $70 para tomar las huellas digitales, una familia de cuatro personas pagaría $1,450 para naturalizarse.  Bajo los aumentos propuestos, estos costos subirían a $2,430. Ya que casi 20% de las familias latinas viviendo en este país viven por debajo del nivel de pobreza, y tienen más ocasión de enfrentar inseguridad de alimentos y escasez de asistencia sanitaria, está claro que el aumento de la tarifa de naturalización va en contra de las familias hispanas.
En su mensaje sobre el estado de la unión, el presidente comunicó a los estadounidenses que es necesario mantener la tradición de nuestra nación de dar la bienvenida y asimilar a las nuevas personas que están inmigrando a este país.  Sin embargo, el incremento propuesto en las tazas va en contra del espíritu de nuestra nación y le envía el mensaje equivocado tanto a los inmigrantes latinos como a los inmigrantes que vienen de todo el mundo.
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