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  Departamento de Asuntos de Veteranos
Compensación Mensual Especial (SMC) Para Discapacidades Graves
¿Es Posible que un Veterano Reciba Pagos Adicionales Debido a Discapacidades Graves?

VA puede pagar compensaciones adicionales a un veterano que, como resultado de su servicio militar, ha sufrido alguna pérdida o ha perdido el uso de algún(os) órgano(s) o extremidades específicos.
¿Qué se Considera una Pérdida o Perder el Uso de Algún órgano o Extremidad?

Pérdida o perder el uso de algún órgano o extremidad, significa una amputación o sufrir la pérdida total de alguna extremidad u órgano.  Las siguientes son las discapacidades que VA considera para que un miembro califique y pueda recibir SMC:

· Pérdida o perder el uso de una mano o pie

· Inmovilidad de una articulación o parálisis

· Pérdida de la vista de un ojo (percepción de luz solamente)

· Pérdida o perder el uso de un órgano reproductivo

· Pérdida total o perder el uso de ambas nalgas (asentaderas)

· Sordera de ambos oídos (falta de conducción aérea y ósea)

· Inhabilidad de comunicarse por medio del habla (afonía orgánica completa)

· Pérdida del porcentaje del tejido de un seno o ambos senos, debido a una mastectomía o tratamiento de radiación

¿Qué Sucede si Tengo una Combinación de Estas Discapacidades?

El Departamento de Asuntos de Veteranos (VA por sus siglas en inglés) pagará tasas más altas debido a combinaciones de estas discapacidades, tales como pérdida o perder el uso de los pies, piernas, manos y brazos, en incrementos monetarios específicos, basado en la combinación específica de las discapacidades.  También proveemos pagos más altos debido a varias combinaciones de sordera grave con ceguera bilateral.

La SMC está disponible si es que un veterano sufre de paraplejia como resultado de su servicio militar, y no tiene control de evacuaciones de los intestinos o de la vejiga. 

Adicionalmente, se puede considerar una cantidad superior de SMC, si usted padece de otras discapacidades relacionadas con su servicio militar, las cuales en combinación con la compensación mensual especial mencionada anteriormente, cumple con ciertos criterios.

¿Es Posible que VA Pague SMC por Estar Postrado(a) en Cama, Confinado(a) a su Casa, o Requiere la Ayuda y Asistencia de Otra Persona?

Es posible que se considere el pago de SMC adicional, en el caso que un veterano esté recibiendo beneficios relacionados con su servicio militar a la tasa del 100% y está postrado(a) en cama, confinado(a) a su casa, o tan incapaz que necesita la ayuda y asistencia de otra persona.  La cantidad de SMC varía dependiendo en el tipo de ayuda y asistencia requerida.

¿Cómo Puede Solicitar Estos Beneficios?

Usted debería ponerse en contacto con su oficina regional de VA local para obtener información sobre cómo solicitar los beneficios de SMC.  Para determinar si califica o no para SMC, VA debe analizar sus registros médicos y pruebas verificando la pérdida o pérdida del uso de algún órgano o extremidad y luego tomar una decisión sobre el nivel de SMC que le pagarán.

Para obtener más información, llame al número gratuito 1-800-827-1000

o visite nuestro sitio de la web en http://www.va.gov
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